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2023北京铁二中高一（上）期中 

数    学 

（试卷满分 150 分   考试时长 120 分钟） 

第一部分（选择题共 40 分） 

一、选择题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分．在每小题列出的四个选项中，迭出符合题目

要求的一项. 

1. 已知集合  2 ,A x x k k= = Z ，  3 3B x x= −   ，那么 A B =（    ） 

A.  1,1−  B.  2,0−  

C. 2,0, 2  D.  2, 1,0,1− −  

2. 方程组 2 2

0

2

x y

x y

+ =


+ =
的解集是（  ） 

A. {(1，﹣1),(﹣1，1)} B. {(1，1),(﹣1，﹣1)} 

C. {(2，﹣2),（﹣2，2)} D. {(2，2),(﹣2，﹣2)} 

3. 若 0a b  ， 0c d  ，则一定有（    ）. 

A. ac bd  B. ad bc  C. ac bd  D. ad bc  

4. 函数
1

1
y

x
x= +

−
的定义域为（    ） 

A.  )0,1  B. 1,  

C. ( ) ( )0,1 1,+  D.  ) ( )0,1 1, +  

5. 下列函数中，既是奇函数又是增函数的是（    ） 

A. 1y x= +  B. 
3y x= −  C. 

1
y

x
=  D. | |y x x=  

6. 设 ( ) 3 3 8xf x x= + − ， 用 二 分 法 求 方 程 3 3 8 0x x+ − = 在 ( )1, 2x 内 近 似 解 的 过 程 中 得

( ) ( ) ( )1 0, 1.5 0, 1.25 0f f f   ，则下列必有．．方程的根的区间为（    ） 

A. ( )1.5, 2  B. ( )1,1.25  C. ( )1.25,1.5  D. 不能确定 

7. 设 ( )f x 是奇函数，且在 ( )0, + 内是减函数，又 ( )3 0f − = ，则 ( ) 0x f x  的解集是（    ） 

A. { 3 0x x−  ∣ 或 3}x   B. { 3x x  −∣ 或0 3}x   

C.{ 3 0x x−  ∣ 或0 3}x   D. { 3x x  −∣ 或 3}x   

8. 0a  是函数 ( ) 2 2 1f x ax x= + + 至少有一个负零点的（    ） 

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件 



 

第2页/共12页 
 

C. 充分必要条件 D. 既不充分也不必要条件 

9. 加工爆米花时，爆开且不糊的粒数占加工总粒数的百分比称为“可食用率”，在特定条件下，可食用率 p

与加工时间 t（单位：分钟）满足函数关系 p=at2+bt+c（a，b，c 是常数），如图记录了三次实验的数据，根

据上述函数模型和实验数据，可以得到最佳加工时间为 

 

A. 3.50 分钟 B. 3.75 分钟 C. 4.00 分钟 D. 4.25 分钟 

10. 设 ( )f x 为定义在 R上的函数，函数 ( )1f x + 是奇函数.对于下列四个结论： 

① ( )1 0f = ； 

② ( ) ( )1 1f x f x− = − + ； 

③函数 ( )f x 的图象关于原点对称； 

④函数 ( )f x 的图象关于点 ( )1,0 对称； 

其中，正确结论的个数为（    ） 

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

第二部分（非选择题共 110 分） 

二、填空题共 6 小题，每小题 4 分，共 24 分. 

11. 命题“ 0x  ， 2 0x  ”的否定是______． 

12. 已知方程 2 4 1 0x x− + = 的两根为 1
x 和 2

x ，则
2 2

1 2x x+ =_________ 

13. 若函数 ( ) ( )2 1 2f x x b x= + − − 是偶函数，则 f b 与 ( )2f − 的大小关系为______． 

14. 已知函数 ( ) 2 2 3x x xf = − + ，当  0,3x 时， ( )f x 的值域是______；若 ( )f x 的值域是  2,11 ，则

( )f x 的定义域为______．（写出满足条件的一个结论） 

15. 已知 ( ) 2 2 2f x x ax= − + ，当
1

,
2

x
 

 +
 

时， ( )f x a 恒成立，则实数a的取值范围是______． 

16. 已知 λ∈R，函数 f(x)=
2

4,

4 3,

x x

x x x





− 


− + 
，当 λ=2 时，不等式 f(x)<0 的解集是___________．若函数

f(x)恰有 2 个零点，则 λ的取值范围是___________． 

三、解答题共 6 小题，共 86 分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程. 
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17. 已知全集U = R ，集合  
3

0 , 2 3 5
2

x
A x B x x

x

− 
=  = +  

+ 
∣ ∣ ． 

（1）求 A B ； 

（2）求 ( )U A B ． 

18. 设函数 ( )
4

f x x
x

= + ． 

（1）判断函数 ( )f x 奇偶性并证明； 

（2）用单调性定义证明：函数 ( )f x 在 ( )2,+ 上单调递增． 

19. 某工厂新建员工宿舍，若建造宿舍的所有费用 P （万元）和宿舍与工厂的距离 x km的关系为

( )0 5
3 2

k
P x

x
=  

+
，若距离为 1km时，测算宿舍建造费用为 40 万元.为了交通方便，工厂和宿舍之间

还要修一条道路，已知铺设路面成本为 6 万元/km，设 y 为建造宿舍与修路费用之和， 

（1）求 k 的值. 

（2）求 y 关于 x的表达式. 

（3）宿舍应建在离工厂多远处，可使总费用 y 最小，并求最小值. 

20. 设 aR ，解关于 x的不等式 ( )2 2 1 2 0ax a x− + +  ． 

21. 设 ( ) 2 3f x x ax= − + ，其中 Ra ． 

（1）当 1a = 时，求函数 ( )f x 的图象与直线 3y x= 交点的坐标； 

（2）若函数 ( )f x 在 ( ), 0− 上不具有单调性，求 a的取值范围： 

（3）当  2,2x − 时，求函数 ( )f x 的最小值． 

22. 设 A是实数集的非空子集，称集合  | ,B uv u v A=  且 u v 为集合 A的生成集． 

（1）当  2,3,5A = 时，写出集合 A的生成集 B； 

（2）若 A是由 5 个正实数构成的集合，求其生成集 B中元素个数的最小值； 

（3）判断是否存在 4 个正实数构成的集合 A，使其生成集  2,3,5,6,10,16B = ，并说明理由． 
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参考答案 

第一部分（选择题共 40 分） 

一、选择题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分．在每小题列出的四个选项中，迭出符合题目

要求的一项. 

1. 【答案】C 

【分析】 

解不等式 ( )3 2 3k k Z−    ，求得整数 k 的取值，由此可求得 A B . 

【详解】解不等式 3 2 3k−   ，得
3 3

2 2
k−   ， k Z ，所以，整数 k 的可能取值有 1− 、 0 、1， 

因此，  2,0,2A B = − . 

故选：C. 

【点睛】本题考查交集的计算，考查计算能力，属于基础题. 

2. 【答案】A 

【分析】 

求出方程组的解，注意方程组的解是一对有序实数． 

【详解】方程组 2 2

0

2

x y

x y

+ =


+ =
的解为

1

1

x

y

=


= −
或

1

1

x

y

= −


=
， 

其解集为 {(1, 1), ( 1,1)}− − ． 

故选：A． 

【点睛】本题考查集合的表示，二元二次方程组的解是一对有序实数，表示时用小括号括起来，表示有

序，即代表元可表示为 ( , )x y ，一个解可表示为 (1, 1)− ． 

3. 【答案】A 

【分析】根据不等式的性质可判断. 

【详解】解：根据 0c d  ，有 0c d−  −  ，由于 0a b  ，两式相乘有 ,ac bd ac bd−  −  ， 

故选：A. 

4. 【答案】D 

【分析】 

根据偶次方根被开方数非负、分母不为 0，可建立等式关系，进而可求出函数的定义域. 

【详解】由题意，可得
0

1 0

x

x




− 
，解得0 1x  或 1x  . 

所以函数
1

1
y

x
x= +

−
的定义域为 ) ( )0,1 1, + . 

故选：D. 
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5. 【答案】D 

【分析】根据函数解析式直接判断函数的奇偶性和单调性可得解. 

【详解】函数 1y x= + 不是奇函数，故 A 不正确； 

函数 3y x= − 是奇函数，但不是增函数，故 B 不正确； 

函数
1

y
x

= 是奇函数，但不是增函数，故 C 不正确； 

| |y x x=
2

2

, 0

, 0

x x

x x

 
= 

− 
的图象如图： 

 

所以函数 | |y x x=
2

2

, 0

, 0

x x

x x

 
= 

− 
是奇函数且是增函数. 

故选：D 

6. 【答案】C 

【分析】根据零点存在定理判断． 

【详解】由题可知函数 ( )f x 为增函数，结合零点存在定理知在区间 ( )1.25,1.5 上必有根． 

故选：C． 

7. 【答案】D 

【分析】根据题意，得到函数 ( )f x 在 (0, )+ 为减函数，且 ( )3 0f = ，结合不等式 ( ) 0x f x  ，分类讨

论，即可求解. 

【详解】由函数 ( )f x 是奇函数，且在 ( )0, + 内是减函数，可得函数 ( )f x 在 ( ), 0− 为减函数， 

又由 ( )3 0f − = ，可得 ( ) ( )3 3 0f f= − − = ， 

因为不等式 ( ) 0x f x  ， 

当 0x  时，则 ( ) 0f x  ，解得 3x  ； 

当 0x  时，则 ( ) 0f x  ，解得 3x  − ， 

所以不等式 ( ) 0x f x  的解集为{ 3x x  −∣ 或 3}x  . 

故选：D. 

8. 【答案】A 
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【分析】根据充分必要条件的定义判断． 

【详解】 a<0时， 1 2

1
0x x

a
=  ， 1 2,x x 中一正一负，充分性满足， 

但当 1a = 时， 2( 1) 2f x x x= + + 的零点是 = 1x − ，因此不必要， 

所以应为充分而不必要条件， 

故选：A． 

9. 【答案】B 

【详解】由图形可知，三点 (3,0.7), (4,0.8), (5,0.5) 都在函数 2p at bt c= + + 的图象上， 

所以

9 3 0.7

{16 4 0.8

25 5 0.5

a b c

a b c

a b c

+ + =

+ + =

+ + =

，解得 0.2, 1.5, 2a b c= − = = − ， 

所以 20.2 1.5 2p t t= − + − =
215 13

0.2( )
4 16

t− − + ，因为 0t  ，所以当
15

3.75
4

t = = 时， p 取最大值， 

故此时的 t= 3.75 分钟为最佳加工时间，故选 B. 

考点：本小题以实际应用为背景，主要考查二次函数的解析式的求解、二次函数的最值等基础知识，考查

同学们分析问题与解决问题的能力. 

10. 【答案】C 

【分析】 

令 ( ) ( )1g x f x= + ，①：根据 ( )0 0g = 求解出 ( )1f 的值并判断；②：根据 ( )g x 为奇函数可知

( ) ( )g x g x− = − ，化简此式并进行判断；根据 ( )1y f x= + 与 ( )y f x= 的图象关系确定出 ( )f x 关于点

对称的情况，由此判断出③④是否正确. 

【详解】令 ( ) ( )1g x f x= + ， 

①因为 ( )g x 为 R 上的奇函数，所以 ( ) ( )0 0 1 0g f= + = ，所以 ( )1 0f = ，故正确； 

②因为 ( )g x 为 R 上的奇函数，所以 ( ) ( )g x g x− = − ，所以 ( ) ( )1 1f x f x− + = − + ，即

( ) ( )1 1f x f x− = − + ，故正确； 

因为 ( )1y f x= + 的图象由 ( )y f x= 的图象向左平移一个单位得到的， 

又 ( )1y f x= + 的图象关于原点对称，所以 ( )y f x= 的图象关于点 ( )1,0 对称，故③错误④正确， 

所以正确的有：①②④， 

故选：C. 

【点睛】结论点睛：通过奇偶性判断函数对称性的常见情况： 

（1）若 ( )f x a+ 为偶函数，则函数 ( )y f x= 的图象关于直线 x a= 对称； 

（2）若 ( )f x a+ 为奇函数，则函数 ( )y f x= 的图象关于点 ( ),0a 成中心对称. 
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第二部分（非选择题共 110 分） 

二、填空题共 6 小题，每小题 4 分，共 24 分. 

11. 【答案】 0

0 0,2 0
x

x    

【分析】直接根据全称命题的否定为特称命题解答即可； 

【详解】命题“ 0x  ， 2 0x  ”为全称命题，又全称命题的否定为特称命题， 

故其否定为“ 0

0 0,2 0
x

x   ” 

故答案为： 0

0 0,2 0
x

x    

12. 【答案】14 

【分析】 

由韦达定理可得答案. 

【详解】方程 2 4 1 0x x− + = 的两根为 1
x 和 2

x ，则 

1x + 2 4x = ， 1
x 2 1x = ，则 ( )

22 2

1 2 1 2 1 22 16 2 14x x x x x x+ = + − = − = . 

故答案为：14. 

13. 【答案】 ( ) ( )2f b f −  

【分析】根据函数奇偶性求出函数 ( )f x ，在计算出 ( )f b 与 ( )2f − 的值即可比较二者之间的大小关系. 

【详解】因为函数 ( )f x 是偶函数，所以 ( ) ( )f x f x− = , 

所以 ( ) ( )2 21 2 1 2x b x x b x− − − = + − − ，得 1b = ，即 ( ) 2 2f x x= − ， 

因为 ( ) ( )1 1f b f= = − ， ( )2 2f − = ， 

所以 ( ) ( )2f b f − ， 

故答案为： ( ) ( )2f b f − . 

14. 【答案】    ①.  2,6     ②.  2, 4− (答案不唯一) 

【分析】利用二次函数的单调性与对称性计算即可. 根据题意令 ( ) 2f x = ， ( ) 11f x = ，求出对应的 x值，

结合二次函数的性质即可求解. 

【详解】由 ( ) ( )
22 2 3 1 2f x xx x= − + = − + ， 

可知  0,1x ，函数单调递减，当  1,3x 时，函数单调递增， 

故 1x = 时， ( )
min

2f x = ， 3x = 时， ( )
max

6f x = ，即 ( )  2,6f x  . ( )f x 的值域是 2,6 . 

令 ( ) 2 2 3 2x xf x = +− = ，解得 1x = ； 

令 ( ) 2 22 3 11, 2 8 0x x x xf x −=− −= + = ，解得 2x = − 或 4x = ； 

由二次函数的图象与性质可得，若要使函数 ( ) 2 2 3x x xf = − + 的值域是 2,11 ， 



 

第8页/共12页 
 

则它的定义域是可能是 1,4 ， 2,1− ， 2, 4− ． 

故答案为： 2,6 ; 2, 4− (答案不唯一) 

15. 【答案】 ( ,1]−  

【分析】求出函数的对称轴，分类讨论区间端点与对称轴的大小，将恒成立问题转化为最值问题解决. 

【详解】由 ( ) 2 2 2f x x ax= − + 可知，函数对称轴为 x a= ， 

当
1

( , )
2

a − 时， ( )f x 在
1

[ , )
2
+ 上单调递增， ( )

min

1 9
( )
2 4

f x f a= = − ， 

所以要使 ( )f x a 恒成立，即 ( )
min

f x a ，即
9 1

,
4 2

a a a−   ，解得
1

2
a  ； 

当
1

[ , )
2

a +∞ 时， ( )f x 在[ , )a + 上单调递增，所以 ( ) 2

min
( ) 2f x f a a= = − ， 

则
2 1

2 ,
2

a a a−   ，解得
1

1
2

a≤ ≤ ； 

综上所述， a的取值范围是 ( ,1− . 

故答案为： ( ,1−  

16. 【答案】    ①. (1,4)    ②. (1,3] (4, )+   

【详解】分析:根据分段函数，转化为两个不等式组，分别求解，最后求并集.先讨论一次函数零点的取法，

再对应确定二次函数零点的取法，即得参数 的取值范围. 

详解：由题意得
2

4 0

x

x




− 
或 2

2

4 3 0

x

x x




− + 
，所以2 4x  或1 2x  ，即1 4x  ，不等式 f(x)<0

的解集是 (1, 4),  

当 4  时， ( ) 4 0f x x= −  ，此时 2( ) 4 3 0, 1,3f x x x x= − + = = ，即在 ( , )− 上有两个零点；当

4  时， ( ) 4 0, 4f x x x= − = = ，由
2( ) 4 3f x x x= − + 在 ( , )− 上只能有一个零点得1 3  .综

上， 的取值范围为 (1,3] (4, )+ . 

点睛：已知函数有零点求参数取值范围常用的方法和思路： 

(1)直接法：直接根据题设条件构建关于参数的不等式，再通过解不等式确定参数范围； 

(2)分离参数法：先将参数分离，转化成求函数值域问题加以解决； 

(3)数形结合法：先对解析式变形，在同一平面直角坐标系中，画出函数的图象，然后数形结合求解． 

三、解答题共 6 小题，共 86 分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程. 

17. 【答案】（1）  4 2A B x x = −   − ；     

（2） ( )  4 3U A B x x = −   . 

【分析】通过解分式不等式和绝对值不等式求出集合 ,A B ，结合集合的运算即可求解. 



 

第9页/共12页 
 

【小问 1 详解】 

根据题意：
3

0
2

x

x

−


+
( )( )3 2 0x x + −  ， 

解得： < 2x − 或 3x  ，即  2A x x=  − 或 3x  ， 

2 3 5, 5 2 3 5x x+  −  +  ，解得： 4 1x−   ，即  4 1B x x= −   ； 

 4 2A B x x  = −   − ； 

【小问 2 详解】 

 2A x x=  − 或 3x  ，  2 3U A x x = −   ， 

 4 1B x x= −   ， ( )  4 3U A B x x  = −   . 

18. 【答案】（1） ( )f x 为奇函数，证明如下.     

（2）证明如下. 

【分析】(1)用奇函数的性质证明即可. 

(2)用定义证明单调性即可. 

【小问 1 详解】 

( )f x 为奇函数； 

证明：由题意知 ( )f x 的定义域 | 0x x  关于原点对称， 

且
4 4

=f x x x f x
x x

，故得证； 

【小问 2 详解】 

证明：设任意的 1 22 x x  ， 

则

2 1 1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2 1 2

4 44 4 4 4 x x x x
f x f x x x x x x x x x

x x x x x x x x

因为 1 2 1 20, 4x x x x−   ， 

所以 ( ) ( )1 2 0f x f x−  ， 

故函数 ( )f x 在 ( )2,+ 上单调递增 

19. 【答案】（1）200    （2） ( )
200

6 0 5
3 2

y x x
x

= +  
+

     

（3）宿舍应建在离工厂
8

3
km处，总费用最小为 36 万元. 

【分析】（1）根据条件代入，即可求得； 

（2）费用之和包括函数 P、道路费用两部分，加起来即可； 
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（3）用基本不等式求第（2）问函数的最值即可. 

【小问 1 详解】 

由题意，得 40
3 1 2

k
=

 +
， 200k =  

【小问 2 详解】 

200
6 6

3 2
y P x x

x
= + = +

+
( )0 5x   

【小问 3 详解】 

( ) ( )
200 200 200

6 2 3 2 4 2 2 3 2 4 36 
3 2 3 2 3 2

y x x x
x x x

= + = + + −   + − =
+ + +

， 

当且仅当 ( )
200

2 3 2
3 2

x
x

= +
+

，且0 5x  ，即
8

3
x = 时取等号 

所以，宿舍应建在离工厂
8

3
km 处，总费用最小为 36 万元. 

20. 【答案】答案不唯一，具体见解析 

【分析】讨论 0a = 、 0a  时，不等式的解集情况，再分
1

0
2

a  、
1

2
a = 、

1

2
a  、 a<0 ，求出不等

式的解集即可． 

【详解】解：①当 0a = 时，原不等式为 2 0x− +  ，解得 2x  ； 

②当 0a  时，原不等式为 ( )( )1 2 0ax x− −  ， 

（i）当
1

0
2

a  时，
1

2
a
 ，解不等式 ( )( )1 2 0ax x− −  可得 2x  或

1
x

a
 ； 

（ii）当
1

2
a = 时，原不等式即为 ( )

21
2 0

2
x −  ，解得 2x  ； 

（iii）当
1

2
a  时，

1
0 2

a
  ，解不等式 ( )( )1 2 0ax x− −  可得

1
x

a
 或 2x  ； 

（iv）当 a<0时，
1

0 2
a
  ，解不等式 ( )( )1 2 0ax x− −  可得

1
2x

a
  . 

综上所述，当 a<0时，原不等式的解集为
1

2x x
a

 
  

 
； 

当 0a = 时，原不等式的解集为 2x x  ； 

当
1

0
2

a  时，原不等式的解集为
1

2x x x
a

 
 
 

或 ； 

当
1

2
a = 时，原不等式的解集为 2x x  ； 
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当
1

2
a  时，原不等式的解集为

1
2x x x

a

 
 
 

或 . 

21. 【答案】（1） ( )1,3 ， ( )3,9      

（2） a<0     （3）答案见解析 

【分析】（1）联立方程直接计算； 

（2）根据二次函数单调性可得参数范围; 

（3）分类讨论结合函数的单调性求解即可. 

【小问 1 详解】 

当 1a = 时， ( ) 2 3f x x x= − + ， 

联立方程

2 3

3

y x x

y x

 = − +


=
，解得：

1

3

x

y

=


=
或

3

9

x

y

=


=
， 

即交点坐标为 ( )1,3 和 ( )3,9 . 

【小问 2 详解】 

函数 ( ) 2 3f x x ax= − + 在 ,
2

a 
+ 

 
上单调递增，在 ,

2

a 
− 
 

上单调递减； 

又函数 ( )f x 在 ( ), 0− 上不具有单调性， 

所以 0
2

a
 ，即 a<0 . 

【小问 3 详解】 

函数 ( ) 2 3f x x ax= − + 在 ,
2

a 
+ 

 
上单调递增，在 ,

2

a 
− 
 

上单调递减； 

当 2
2

a
 − 时, ( ) 2 3f x x ax= − + 在  2,2x − 上单调递增， ( )f x 的最小值

( ) 2 22 4 3 7f a a= + + = +− ． 

当 2
2

a
 时, ( ) 2 3f x x ax= − + 在  2,2x − 上单调递减， ( )f x 的最小值 ( ) 4 2 32 7 2f a a= − + = − ． 

当 2 2
2

a
−   时, ( ) 2 3f x x ax= − + 在 , 2

2

a 
 
 

上单调递增，在 2,
2

a 
− 
 

上单调递减, ( )f x 的最小值

2 2

3 3
4 2 42

aa a a
f a
 

= −  + = − 
 

． 

当 4a  − , ( )f x 的最小值 ( ) 7 22f a− = + ． 

当 4a  , ( )f x 的最小值 ( ) 72 2f a= − ． 
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当 4 4a−   , ( )f x 的最小值

2

42
3

a
f

a 
= − 

 
． 

22. 【答案】（1）  6,10,15B =      

（2）7    （3）不存在，理由见解析 

【分析】（1）利用集合的生成集定义直接求解. 

（2）设  1 2 3 4 5, , , ,A a a a a a= ，且 1 2 3 4 50 a a a a a     ，利用生成集的定义即可求解；  

（3）不存在，理由反证法说明. 

【小问 1 详解】 

 2,3,5A = ，  6,10,15B =  

【小问 2 详解】 

设  1 2 3 4 5, , , ,A a a a a a= ，不妨设 1 2 3 4 50 a a a a a     ， 

因为 41 2 1 3 1 4 1 5 2 5 3 5 5a a a a a a a a a a a a a a      ，所以 B 中元素个数大于等于 7 个， 

又  2 541 32 ,2 ,2 ,2 ,2A = ，  3 4 6 8 95 72 ,2 ,2 ,2 ,2 ,2 ,2B = ，此时 B 中元素个数等于 7 个， 

所以生成集 B中元素个数的最小值为 7. 

【小问 3 详解】 

不存在，理由如下： 

假设存在 4 个正实数构成的集合  , , ,A a b c d= ，使其生成集  2,3,5,6,10,16B = ， 

不妨设0 a b c d    ，则集合 A的生成集  , , , , ,B ab ac ad bc bd cd=  

则必有 2, 16ab cd= = ，其 4 个正实数的乘积 32abcd = ； 

也有 3, 10ac bd= = ，其 4 个正实数的乘积 30abcd = ，矛盾； 

所以假设不成立，故不存在 4 个正实数构成的集合 A，使其生成集  2,3,5,6,10,16B =  

【点睛】关键点点睛：本题考查集合的新定义，解题的关键是理解集合 A的生成集的定义，考查学生的分

析解题能力，属于较难题. 
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